

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1955. MÁJUS 25.

**Mai számból:**  
 Harcban a Központi Vezetőség márciusi határozatának megvalósításáért (2. oldal) — **Ludas Matyi** — a Ludas Matyi bűnszínházban (2. oldal) — **Solohov 50. születésnapjára** (3. oldal) — A népfrent-bizottságok a haladó hagyományok épüléséért (3. oldal) — **Sport** (4. oldal)

## MI ÚJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN?

### A belgrádi értekezlet előtt

A Pravda különtudósítójának cikke

V. Majevszkij, a Pravda különtudósítója, írja Belgrádból: A Szovjetunió és Jugoszlávia képviselőinek közelgő legmagasabb színvonalú találkozása áll itt a figyelem középpontjában. A jugoszláv nép széles rétegei nagy megelégedésüket fejezik ki a találkozóval és a két ország viszonyának további normalizálására vonatkozó perspektívákkal kapcsolatban. A tudósító ezután részletesen ismerteti hétfői találkozását több ismert jugoszláv újságíróval, majd így folytatja: Beszélgetésünk során a jugoszláv újságírók kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy Jugoszlávia és a Szovjetunió népeinek, amelyeket a barátság évszázados hagyományai, valamint a jobb jövőért és a békéért folytatott harc közös céljai fűznek össze, szilárd alapjuk van a széleskörű és mindenoldalú együttműködésre. Az élet bebizonyította, hogy a Szovjetunió és Jugoszlávia normális viszonyainak megbontása éveken át csak a jugoszláv

és a szovjet nép ellenségei, a béke ellenségei számára volt hasznos. Belgrádban — írja tovább a tudósító — állandóan nagyszámú külföldi tudósító tartózkodik. A közelgő szovjet-jugoszláv tárgyalásokkal kapcsolatban azonban még körülbelül 50 külföldi tudósító — lap-udósító, fotóriporter, filmoperátor — érkezését várják az Egyesült Államokból, Angliából, Franciaországból, Nyugat-Németországból és más országokból. Már régen nem özlönlötték el ennyire a jugoszláv fővárost külföldi tudósítók. A Szovjetunió és Jugoszlávia képviselőinek küszöbönálló tárgyalásai — írja befejezésül Majevszkij — figyelmet és érdeklődést keltenek minden ország közvéleményében. Mindenkinek, akinek becses a béke és a népek biztonsága, örömmel üdvözlő a belgrádi találkozót és újabb fontos tényezőnek tartja a nemzetközi feszültség enyhítése és a világ békéjének megszilárdítása szempontjából.

Tító elnök:

### A megoldatlan német kérdés veszélyezteti a világbékét

Hétfőn visszatért Nyugat-Németországba a bonni szövetségi gyűlés tiztagú küldöttsége, amely Gerstenmaier parlagenti elnök vezetésével néhány napos látogatást tett Jugoszláviában.

Gerstenmaier a wahn repülőtéren az újságírók előtt a következőket mondotta:

Tító jugoszláv államelnök kijelentette, hogy a szovjet

államférfiak küszöbönálló belgrádi látogatása során mindent meglesz majd a német kérdés helyes megoldásának előmozdítására, mert tisztában van azzal, hogy a megoldatlan német kérdés veszélyezteti a világbékét. Titó elnök azonban hozzáfűzte, hogy véleménye szerint a német kérdés békés megoldását mindenekelőtt maguknak a németeknek kellene szorgalmazniuk.

### A genfi nemzetközi atomenergia-értekezlet előkészületei

Hétfőn az UNESCO párizsi palotájában ülést tartottak a hét országnak a megbízottai, akik tanácsadó bizottságot alakítanak a Genfben augusztus 8-tól 20-ig a nukleáris energia békés felhasználásáról tartandó nemzetközi értekezlet előkészítésére.

A tanácsadó bizottság elnöke Dag Hammarskjöld, az ENSZ főtitkára, tagjai pedig a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország, India, Brazília és Kanada küldöttei. Hammarskjöld mellett működik

Whitman professzor (USA), a genfi értekezlet főtitkára, valamint Vavilov professzor (Szovjetunió), az értekezlet helyettes főtitkára.

Eddig 51 állam jelentette be, hogy részt vesz majd a genfi értekezleten.

A tanácsadó bizottság, amely zárt ajtók mögött tartja megbeszéléseit június 3-ig, az év elején már előzetes ülésszakot tartott New Yorkban. Most a genfi értekezlet előkészítésén munkálkodik, szervezését és vitáit készíti elő.

### Bajorországban helyezik el az Ausztriából távozó amerikai csapatokat

Értesülések szerint az amerikai megszálló csapatok, amelyeknek az osztrák békeszerződés értelmében hamarosan távoznok kell Ausztriából, nem térnek vissza az Egyesült Álla-

mokba. Az amerikai főparancsnokság ezeket a csapatokat Felső-Bajorországban a Laufentendorf-Freilassing háromszögbe akarja áttelepíteni.

### A Ruhr-vidéken ezer fölé emelkedett a tifuszmegbetegedések száma

A Ruhr-vidéken kitört tifuszjárványt, amelynek fertőző góca a Bayer-művek wuppertali bakteriológiai intézete,

még mindig nem sikerült megfékezni. A tifuszbetegedések száma keddig ezer fölé emelkedett.

## Ma összeül az országgyűlés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. paragrafusának (2) bekezdése alapján az országgyűlést az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság között Varsóban az 1955. május hó 14-én kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés törvénybe iktatása céljából ma délelőtt 10 órára összehívta.

### A csehszlovák nemzetgyűlés egyhangúlag ratifikálta a varsói szerződést

A csehszlovák nemzetgyűlés kedden délelőtt teljes ülést tartott, hogy megvitassa a Varsóban május 14-én aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. Az ülést Zdeněk Fierlinger, a nemzetgyűlés elnöke nyitotta meg. Viliam Siroky minisz-

terelnök beszámolt a varsói szerződésről és méltatta annak jelentőségét a Csehszlovák Köztársaság biztonsága, Európa és az egész világ békéjének megszilárdítása szempontjából. Helena Leslerova képviselő, a külügyi bizottság előadója ismertette a külügyi bizottság és az alkotmányjogi bizottság kö-

zös jelentését. Mindkét bizottság nevében ajánlotta a varsói szerződés ratifikálását. Ezután megnyílt a vita. Valamennyi szónok lelkesen támogatta a szerződés aláírását. A csehszlovák nemzetgyűlés teljes ülése a vita lezárása után egyhangúlag megszavazta a varsói szerződés ratifikálását.

### A román nagy nemzetgyűlés hétfőn összeül a varsói szerződés megvitatására

A Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöksége május 20-án tartott ülésén elhatározta, hogy május 30-ára, hétfőre összehívja a nagy nemzetgyűlés VI. ülésszakát a varsói szerződés ratifikálása végett.

A debreceni határban

## JÓ BÚZATERMÉSRE VAN KILÁTÁS

A közelmúlt években talán még egyszer sem voltak ilyen jók a termés kilátások, mint az idén. A mezőgazdászok egyöntetű véleménye szerint a hi-

deg és zord tavasz ellenére a kalászosok legalább jó közepes eredménnyel kecsegtetnek, sok helyt azonban igen jó termésre számíthatunk.

nyek vannak a püspökladányi és a derecskei járásban is, ahol a cukorrépa a múlt héten már felét kiegyelték. A többi járás és a városok mintegy harmadrészét végezték el az egyelésnek, kivéve a polgári járást, ahol a cukorrépa vetésterületnek még 10 százalékát sem egyelték ki. Ez azzal magyarázható, hogy a polgári járásban volt a legtöbb pótvetés a fagy miatt, másrészt pedig a cukorrépa nagy részét az alja területeken későn vetették.

### Jó növényápolással alapozzuk meg a gazdag termést

Debrecen határában az őszi vetések jelenlegi állapota azt mutatja, hogy a debreceni dolgozó parasztlak nemcsak teljesül a kalászosok előirányzott terméshozamát, hanem azt túl is haladják, hiszen átlagosan 8-8,5 mézsa termésre van kilátás. Különösen jók azonban a terméskilátások a gyümölcsösökben és a szőlőkben. Ha váratlan fagy nem jön, olyan jó szőlőtermésünk lesz az idén, amilyen már régen nem volt. Természetes, hogy a földek nagyszerű ígérete az egész megyében fokozta a dolgozó parasztság munkakedvét és így gyorsabbá és eredményesebbé tette a nagyobb termésért folytatott harcot.

Napjaink legfontosabb feladata, hogy kapásokból jó növényápolással alapozzuk meg a gazdag termést. Ezt megértette a megye dolgozó parasztsága, az eddig elért eredmények ezt bizonyítják. Az országos értékelés nem érkezett a megyék versenyeről, mégis valószínű, hogy Hajdú-Bihar megye a megyék versenyében a legjobbak közé sorakozott fel.

A községek közül eddig Kismarja és Hencida jár az élen, mindkét községben mind a termelőszoftvetkezetek, mind az egyénileg dolgozó parasztlak földjén a cukorrépa egyelés már befejezés előtt áll. Ebben a két községben az összes burgonyaföldet először megkapálták, sőt a napraforgó kapálását is több mint 80 százalékban elvégezték.

### A nagylétai járásban nagy kukorica termés várható

A Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság most már számla vette a kukorica négyzetes vetésében elért eredményeket. Kiderült, hogy a megyében 5625 holdon vetettek négyzetesen kukoricát a termelőszoftvetkezetek. A legkevesebb a négyzetes vetés a püspökladányi és a biharkeresztesi járásban, valamint Hajdúnánáson és Hajdúböszörményben. Hajdúnánáson még a 10 százalékot sem éri el a négyzetesen vetett kukorica aránya.

nösen, ha igénybe veszik a termelőszoftvetkezetek a növényápoláshoz a géppallosok segítségét, nagy lesz a termés.

A biharkeresztesi járás, a püspökladányi járás és Hajdúnánás termelőszoftvetkezetek igen nagy nehézségek előtt állnak, amikor a kukorica kapálására sor kerül. Pedig bizonyos, hogy a püspökladányi termelőszoftvetkezetek sem dűnkálnak munkakerőben. Ezért mostantól kezdve rendkívül gondot kell fordítani ebben a két járásban és a két városban, hogy a növényápolási munkák idején a termelőszoftvetkezetekben minden munkához elegendő munkakerőt biztosíthassanak.

### A cukorrépa egyelés az újfalu járásban megy a legjobban

A legújabb jelentések szerint a megye területén a termelőszoftvetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztlak a cukorrépa sarabolását 98 százalé-

A nagylétai járásban túlteljesítették a kukorica vetési tervet, és 80 százalékban négyzetesen vetettek. Bizonyos, hogy ebben a járásban külön-

## Harcban a Központi Vezetőség márciusi határozatának megvalósításáért Napról-napra teljesítsük túl a terveket

Nagy célkitűzéseink valóra váltásának alapja a folyamatos tervteljesítés. A Központi Vezetőség márciusi határozata egyik fő feladatként jelöli meg a tervek napról napra, dekadáról dekadára, hónapról hónapra történő teljesítését, illetve túlteljesítését. A felszabadulási műszak idején, majd a május 1 előtti versenyszakaszban üzemünk többsége bebizonyította, hogy a dolgozók és vezetők együttes jó munkájával meg lehet valósítani ezt a feladatot. Május 1 után azonban megtört a verseny lendülete; több üzem adós maradt a hónap első dekadája tervének teljesítésével. A verseny csak a második dekadán kezdett ismét fokozódni.

A napokban négy üzemtől érdeklődtünk a dekadatervek teljesítéséről. Közülük kettő — a Kefegyár és a Tancsics Cipőgyár — túlteljesítette május első két dekadájának tervét. A Cementáruiipari Vállalat és a Baromfifeldolgozó Vállalat azonban nem teljesítette a hónap első tíz napjában a tervét.

### Kefegyár

A munkaverseny lendülete ebben az üzemben företlen. A dolgozók még áprilisban megfogadták, hogy májusban 55 ezer forint értékű arut adnak terven felül. A felajánlást felhasználták a hónap három dekadájára. Meghatározták, hogy ki mivel járul hozzá az adott szóvaloraváltásához.

A hónap első tíz napjában 100,6 százalékra teljesítették a tervet. A második dekadában még ennél is szebb eredményt értek el: a vállalat 15 ezer forint értékű terven felüli áru helyett 19 714 forint értékűt gyártottak. Több mint 3 és fél ezer különféle kefé és meszelőt készítettek terven felül.

A szép eredmény elérését többek között Nagy Sándor gépmunkás 196, Gara Kálmán szalagfűrészes 135, Kovács András marós 177, Uri Ferenc levágós 172 százalékos átlagteljesítményével segítette elő. A szörkikészítő üzemrészen Kiss II. Lajosné 135, Kádár Ferencné 176, Zolnai Sándorné 172 százalékos átlagteljesítményt ért el. A csiszolók közül Király Istvánné 163 százalékos átlagteljesítményéért illeti dicséret.

### Tancsics Cipőgyár

Áprilisban 1600 pár cipővel maradt adós a Tancsics Cipőgyár. Nagyon bántotta ez a gyár dolgozóit és vezetőit egyaránt. Megfogadták, hogy májusban letörlesztik adósságukat.

Nagy lendülettel kezdtek munkához. A hónap első tíz napjában 101,5 százalékra teljesítették tervüket. Azonban még alacsony volt az elsőosztályú áruk aránya: 88,6 százalék. Ennek az volt az oka, hogy az új típusú női szandál gyártásában még nem gyakorolták be eléggé magukat a dolgozók. A második dekadában már lényegesen megjavult a minőség: 95,7 százalékos elsőosztályú áru került ki a cipőgyárak keze alól. Május 10 és 20 között 112,4 százalékra teljesítették tervüket. Így az adósság jó részét már letörlesztették: 1080 pár cipőt gyártottak terven felül. A hónap hátralévő részében az adósság többi részét is letörlesztik — mégpedig kiváló minőségű áruval, mert tovább

igyekeznek növelni az elsőosztályú áruk arányát. Május 21-én például az arány már elérte a 97,3 százalékot. Ugyancsak ebben a hónapban elkészítettek 500 pár gyermekszandált — a szabaszok által április hónap folyamán megtakarított anyagból.

### Cementáruiipari Vállalat

Két egymással ellentétes eredményű dekadára oszlak a vállalat e havi tervteljesítése. Május első tíz napjában mindössze 88,6 százalékra teljesítették a tervet. A műköztem például mindössze 23,6 százalékot ért el. Az tény, hogy több géphiba fordult elő ez idő alatt, azonban egyedül ez még nem magyarázza meg az elmaradást. Emellett a vállalatnál is a május 1-i verseny utáni pillenés, az elért eredményekben való megnyugvás ütötte fel a fejét. Amint szembeálltak a megelégedettséggel, emelkedett a verseny lendülete — s a második dekadát már túlteljesítették 7,6 százalékkal. A műköztem dolgozóit például 171,4, a csőverő műhely dolgozóit pedig 121,1 százalékot érték el. Azonban ismét elmaradt a mozaikműhely — mindössze 35,6 százalékot ért el. Elmaradtak a bányagépgyártó üzemrészek dolgozóit is tervük teljesítésével, 93,1 százalékot érték el. Most úgy igyekeznek a mozaikgyártóknak segíteni, hogy a műköves üzemrészből mennek át munkások.

### Baromfifeldolgozó Vállalat

Május első tíz napjában mindössze 84 százalékra teljesítette tervét a Baromfifeldolgozó Vállalat. A második tíz napban esedékes tervét azonban már 124 százalékra. Ebben az időszakban újra fellendült a munkaverseny, több anyagot kaptak a begyűjtőktől feldolgozásra. A tojáslempézók közül Fábán Sándorné 190, Tóth Istvánné pedig 160 százalékot teljesített. A DISZ fiatalok is ismét aktívan kapcsolódnak be a versenybe: Bojtí Irén és Kolozsvári Mária 150—150 százalékos értéket értek el. A csomagolók közül Lőrinczi Pirokska és Faragó Sándorné — mindketten DISZ tagok — 155, Balogh Jánosné és Gregor Imréné 145 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott.

## A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése

A Magyar Tudományos Akadémia 1955. évi nagygyűlése kedden délelőtt együttes üléssel folytatódtott.

Ligeti Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke nyitotta meg az ülést, majd Kodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikus „Szentirmaytól Bartókig” címmel tartott előadást. Kodály Zoltán előadása közben Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész nő több dalt énekelt és hanglemcezől

részleteket játszottak el Bartók egyes műveiből.

Az előadásokhoz hozzászólt Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus.

Az Akadémia nagygyűléseinek keddi délutáni ülését Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus elnökléssel tartották meg. Az ülésen Kovács István Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója tartott előadást.

## Hajdú-Bihar megye tanyavilágában is erősödnek a DISZ szervezetek

A DISZ II. kongresszusára készülében Hajdú-Bihar megyében a taglétszám növelésére is tettek vállalat a fiatalok. Május 10-ig négy és fél ezer taggal növekedtek a megye DISZ szervezetei.

Derecskén a községi szervezetnek a télen még csak 47 tagja volt. Ma már 450 taguk van s a kongresszusra 500-ra növelik a tagság létszámát. A derecskei fiatalok Börcsök Albert DISZ titkár irányításával építik ki mozgalmas szervezeti életüket. A párt és tanács támogatásával megkapták a régi terményraktár épületét, amelyet társadalmi munkával hoznak rendbe. Székházavató ünnepségüket júniusban tartják.

A falusi szervezet, amelynek közel 200 egyénileg dolgozó paraszt fiatal is tagja, röplabda-csapatokon kívül színjátszó csoportot és népi táncszerepet is alakított.

A kongresszus tiszteletére határozta el a Hajdú megyei fiatalok, hogy megerősítik a DISZ szervezeteket a megye tanyavilágában is. Debrecen határában négy, Hajdúsámon és Vekerdi tanyavilágában pedig egy-egy tanyai DISZ szervezet alakult. Hajdúsámon Ligeltanyán 49 ifjúval alakult meg a szervezet — javarészt egyénileg dolgozó parasztfiatalokból. A kongresszusig még további alapszervezeteket hoznak létre a megye tanyavilágában.

## Később indul az utolsó autóbusz a József Attila telepre

Május 18-án este nagy örömet bennünk: kívánságunknak megfelelően ekkor indult először 22 óra 30 perc helyett 22 óra 50 perckor a József Attila telepi (Wolaffka telepi) autóbusz. Nem volt könnyű elintéznit, hogy később induljon az autóbusz. Hosszas utánjárás eredményeként megértette az Autóbuszközlekedési Igazgatóság, hogy nekünk, ruhagyártó dolgozóknak nem jó a 22 óra 30 perces indulási idő. Műszak végén legtöbbször futva sem értjük el az autóbuszt; előbb el kell a gyárban raknunk a munkadarabokat, a gépeket sem hagyhatjuk ott megfeszítatlanul, öltözködni is kell. Így aztán legtöbbször gyalog kel-

lett megtennünk a hosszú utat hazáig.

Az igazgatóság megígérte, hogy 22 óra 50 perckor indítják az autóbuszunkat, ki is adta erről a rendelkezést. Azonban az autóbuszvezető ezt nem tartotta be. Elpanaszoltuk ezt Szabó Tibor autóbuszvezetőnek, aki azonnal melénk állt és segített kiharcolni, hogy a többi gépkocsivezetők is betartsák a későbbi indításról kiadott rendelkezést. Mi, ruhagyártó dolgozók nagyon köszönjük ezt Szabó Tibor elvtársnak. Sok autóbuszvezető példát vehet róla, hogyan kell az utasokkal beszélni, panaszaikat meghallgatni, orvosolni.

Kertész Menyhértné.

## Ludas Matyi

### A LUDAS MATYI BÁBSZÍNHÁZBAN

Vasárnap este voltam a Ludas Matyi bábszínházban. Miért, miért nem, csak úgy véletlenül bevetődtem, kíváncsian a gyermekkacajokra, az apró tenyerekből felpörgő tapsokra, a még kíváncsibb gyermekszemekre, amelyek úgy isszák magukba a látnivalót, mint tengerszemek az eget, s minden-minden mozduliatükört vet dióbarna és búzavirág szemükbe.

Valahogy ezekre voltam kíváncsi, gondolván, hogy gyermekeknek legkacagatóbb, legszórakoztatóbb egy bábszínház, ahol apró figurák csetlenek, botlanak, derűt o'dó mozdulatokkal.

A Ludas Matyi bábszínházban azonban valahogy mindez elmaradt. Illetve csak a gyermekek maradtak távol, kívül a gyermek-ségükön, mivel — s valljuk be, ebben mi is hibásak vagyunk — Debrecenben még vajmi keveset tudnak arról a bábszínházról. Mert ha tudnának róla, akkor nem fordulhatna elő, hogy a vasárnap esti előadásán, amely 6-kor kezdődik, csak ill-ott pattanó szappanbuborékokkal a nevetések szappanbuboré-

réka. És ez egy kicsit elszomorító, egy kicsit meghökkentő. Elszomorító, mert ezek az előadások mégis csak a gyermekekért vannak, a gyermekekhez szólnak, akik közül hej, de keveset láthatunk a bábszínház előadásán. De elszomorító azért is, mert a szereplők a lelküket, a szívüket adják az előadásokba, s nekik talán az volna az egyedüli fizetség — minden szereplő társadalmi munkás —, ha minden előadásukon fergeteges gyermektapok csattanának, vidám nevetések csengőznének.

A bábszínház különben a maga apróságában olyan kedves, mint egy elvarázsolt gyermekszoba. A színpadot az ívlampák mindig a terep, vagy a szerep hangulatának megfelelően világítják meg. A függönyök az első rántásra működnek, a színpadi díszletek is szépek, jól összehangoltak. S a játékok? Az szavélogatottak. Tele van derűvel, humorral, s kacagató jó izekkel, ahogy a bábuak gesztusaiból emahogy a bábuak gesztusaiból emahogy mozdulatok és érzések for-málódnak. S hogy milyen a hang-tása, azt a gyermekarcok izgal-

maiból, titkaiból lehet ellesni. Hiszen nincs jobb titkár és bíráló, mint a gyermeki arc, amelyre az érzések, az élmények azonnal és őszintén kiülnek, akár tetszik, akár nem. És akik ott voltak, azoknak az arcán lobogott ez az őszinteség, amelyből a játékok hatásait azonnal és pontosan ellenőrizni lehet.

Mit mutat a gyermekarcok mérlege a bábszínházi előadásokról? Summázva talán úgy lehetne megfogalmazni, hogy mindazt, ami a gyermekek mosolyához, nevetéséhez szükséges. A „Kiskacsa” című bábjáték például egyszerű kis meleg történet, aminek a hatása és értéke abban rejlik, hogy a nézőket is aktív szereplőkké alakítja, bevonja őket is a játékba. Akarva, akaratlanul is mindenki részesevé válik a játéknak, együtt izgul a kiskacsa sorsáért és Julikáért.

Történik pedig ebben az élig 10 perces jelenetben, hogy Julika — Csonka Etelka — oly szépen szóló gyöngyhajú dudorászás közben kitereli egymson kiskacsáját a legelőre. Ő aztán elszenderedik, s a nézőtérben lévő gyermekekre bízva a kiskacsa vigyázatát, illetve, hogy őt figyelmeztessék majd az esetleges veszélyekre. A veszély meg is jelenik egy róka képében. A gyermekek közül felzúg a figyelmeztetés: Julika,

Julika. Julika felébred, a rókát elhesseníti, de aztán még mélyebb álomba merül.

Es aztán már hiába cseng a nézőtér figyelmeztetése, Julika alva marad, a kiskacsát pedig elviszi a róka. Ebdőben, kétségbeesetten kezd neki a keresésnek, s az a sün és a gyermekek segítségével sikerül is. Közben persze a gyermekek valóságos szereplőkké váltak, így nemcsak nézői, de elő és aktív részesei is lesznek a cselekménynek. S ezt már nem kell bizonyítanunk, hogy mennyi ebben a pedagógiai érték, a nevelői haszon.

Nevelve és kacagva formálód-nak, szinte játszva lehet velük meglatítani mindazt, amit már a gyermek is képes befogadni, amiből tanulságokat szűrhet le magának. Történetesen itt, ebben a kollektív játékban valahogy megsejti azt, hogy a rosszát együttesen, összefogással mégis csak le lehet győzni.

A kiskacsa persze csak kedves, derítő jelenet, a főszáma a bábszínházban a Ludas Matyi. Meséjét mindenki ismeri, már a gyermekek is, de valahogy mégis mindig megelégedve nyugtázzuk azt a paraszti virtust, ahogy Ludas Matyi háromszor visszafizeti Döbröngyét a tartozását. A cselekmény a bábszínház lehetőségei közt is meglepően mozgalmas, az

frói teljességéből alig maradt ki valami. A bábok meg egyenesen oly tökéletesen keltek életre a Ludas Matyi világát, hogy ha Fazekas Mihály meglátná, még neki is potyogna a könnye a nevetéstől.

Könnny és a nevetés, amit úgy megérdemelnek a Ludas Matyi bábszínház játékosai. Mind a tízennégyen, akik annyi fáradságos hétköznapijuk után minden szombaton és vasárnap megpöb-bájják megkacagtatni a gyermekeket, a felnőtteket egyaránt. Lassan-lassan mind több sikerrel, mert a gyermekek is, a felnőttek is, majd egyre többen ismerik meg a Ludas Matyi bábszínházat belülről is és tapsolnak lelkesen a még lelkesebb és még kitartóbb szereplőknek.

A szereplőket pedig ezúttal mutatjuk be olvasóinknak, mind a tízennégyet: Módi Zsigmond, Balogh János, Balogh Jánosné, Balogh Elemér, Karcza József, Király Mária, Kallós Tamás, Freiwilleg György, Lanicák Gyula, Vajsz Gusztáv, Nagy Sándor, Ivák István, Hegedűs Olga és Csóka Etelka. Tanárok, egyetemisták, közép- és általános iskolások vegyessen, együttesen. Együtt tartja őket a lelkesedés és az elhatározás, hogy Debrecenben mindenkit elcsalogatnak a bábszínházba. És ez sikerül is fog nekik. (b. i.)



SPORT

Szpartakiád előkészítő verseny megyei döntője Debrecenben

A falusi dolgozók szpartakiádjának sikere érdekében az elmúlt hetekben közéleti, majd járási versenyeket rendeztek...

resztési j.) 150 cm. Távollugrás: 1. Szabó (Berettyóújfalui j.) 5,48 m. 2. Nagy (Biharkeresztési j.) 5,29 m. 3. Nagy (Biharkeresztési j.) 5,15 m. Kocska (Biharkeresztési j.) 5,15 m. Súlylökés: 1. Nyeki (Püspökladányi j.) 11,39 m. 2. Nagy (Biharkeresztési j.) 10,60 m. 3. Nagy A. (Palgári j.) 10,22 m.

A SZOVJETUNIO SAKK-VALOGATOTTA

3:2 arányban vezet az első két nap után Magyarország ellen. Tegnap Szóbo vs. eséget szenvedett Petrovszjantól, a további három játszma függőben maradt.

ISMÉT VERESEGET SZENVEDETT A BP. DÓZSA

Pécsi Dózsa-Bp. Dózsa 1:0 (1:0). Dózsa-stadion, 15 000 néző vezetett: Kallós, Göllővő; Keszler. A mérkőzés végig izgalmas, érdekes játékokat hozott...

VEGLEGES: HUSZ ORSZÁG VALOGATOTTA INDUL A BUDAPESTI KOSARLABDA EURÓPA-BAJNOKSÁGON

A június 8-19 között Budapesten sorra kerülő férfi kosárlabda Európa-bajnokságon a végleges adatok szerint husz ország indulja el valogatott együttesét...

Bulgária, Finnország, Románia, Jugoszlávia, Csehszlovákia, Ausztria, Svájc, Szovjetunió, Franciaország, Olaszország, Nyugat-Németország, Lengyelország, Svédország, Anglia, Luxemburg, Dánia, Hollandia és Magyarország.

A benevezett országokat négy ötos csoportba sorolják s a csoportokból az első két-két helyezett jut majd a nyolcas döntőbe, ahol körmérkőzés formájában döntik el a sorrendet.

JÓL SIKERÜLT A SEGÉDKTATÓI TANFOLYAM VIZSGÁJA

A nemzetközi viszonylatban is elismert magyar sport további előrehaladását a jó szakemberek munkája segíti elő. Az OTSB gondoskodik a szakemberek képzéséről...

A segédkatolói tanfolyam vizsgáját a napokban tartották meg, amikor a hallgatók számát adatak az OTSB-től kiküldött vizsgabizottság előtt az anyag eljuttatásáról...

ÚJ LABDARUGÓ SZAKKÖNYV JELENIK MEG

Május végén új sportkönyv jelenik meg „Labdarugás” címmel. Szerzője Csanádi Árpád, a Testnevelési Főiskola tanszékvezető tanára.

A „Labdarugás” három kötetből áll s a most megjelenő első kötet a taktikával foglalkozik. (A sportszakirodalom harmadik kötete később készül el.) A közel 300-300 oldalas könyvek többszáz ábrát, rajzot, fényképet is tartalmaznak.

HARMADIK HELYEN ALL A D. TÖREKVÉS A BEKE KUPA KÖTÖTTFOSGASU BIRKOZO CSAPATBAJNOKSÁGBAN

A D. Törekvés birkozó csapata vasárnap Kecskeméten szerepelt, ahol a Kecskeméti Kinizsi ellen 4:4 arányú döntetlen eredményt ért el...

A MAGYAR ÖNKÉNTES HONVÉDELMI SZÖVETSÉG MODELLEZŐ VERSENYE

A nyulási repülőtéren vasárnap rendezte meg a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség Hajdú megyei elnöksége modellező versenyt. A kezdetben szűk körű megkezdett időről egyre erősödő szél rontotta, ennek ellenére is jó eredmények születtek.

A modellező verseny eredményei. Ifjúsági csoport (15 éven aluliak), vitorlázó kategória: 1. Szilágyi Ferenc (Nyulási Általános Iskola modellező kör) 3:45 p. MR-V9 típusú géppel, 2. Somogyi István (MTH mod. kör) 3:30 p. saját tervezésű géppel...

HIVATALOS TOTYNEREMÉNYEK

111-en értek el 12 találatot. A nyereményösszeg egyenként 6000 forint. 3016-an értek el 11 találatot. A nyereményösszeg egyenként 220 forint...

ROVID SPORTRHIREK

D. Vasas-D. Haladás megyei bajnoki labdarugó mérkőzés bonyolították le csütörtökön délután 6 órakor a Bátya (volt Petőfi) pályán. A VTSB szombaton és vasárnap nyári háromtusa egyén- és csapatversenyt rendez...

GAZTÜZHELY használt, ELADÓ duplarekamia, 2 fotek, 2 szék, asztalka, Honvéd u. 26. fszt. 2.

ÜVEGES ajtó széles tokkal 195x95, ikerablak 180x125 eladó, Csapó u. 85. AKI selyemhernyót akar nevelni, jelentkezzen Budai Ezsaiás u. 2/a. 1 kiló gubó beváltási ára 32,50 Ft.

Párthírek

PARTOKTATÁS HAZA HIREI

Csütörtökön délután fél 6 órakor „A szocialista iparosítás a szocializmus építésének fő eszköze” címmel előadást tartunk gazdasági vezetők, tömegszervezők, funkcionáriusok, pártaktivák részére a Partoktatási Ház nagytermében. Előadó: Stozicski Ferenc, a MEI tagja.

Pályázati felhívás

A Magyar-Szovjet Társaság fennállása 10. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkársága pályázatot hirdet.

A pályázaton részt vehetnek a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói és vezetői és egyénilag dolgozó parasztok.

A pályázat címe: Hogyan tudtam felhasználni mindennapi munkámban a szovjet tapasztalatokat és milyen eredményre vezetett azok alkalmazása.

Beküldési határidő: 1955 június 20.

Beküldendő: a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkárságára Debrecen, Vörös Hadsereg útja 45-47.

Pályadíjak: I. díj 500 Ft. II. díj 200 Ft. III. díj 150 Ft. IV. díj Új Világ egész évi előfizetése.

Anyakönyvi hírek

Születések, Kovács Géza Szoboszlai Papp István u. 22. Géza; Szoboszlai István Bellegelő 392. Katalin; Csontos Andor Maróthy György u. 26. Éva Judit; Dombos László Tornycs tanya 55. Emma; Gulyás István Dobozói bérház, Agnes; Joga Mihály Gyár u. 4. Mihály; Juhász Sándor Pac 20. Erzsébet; Kassai József Lajos Sebes u. 3. László József; Marton Ferenc Hajdúszoboszló, Ibolya Agnes; Nagy László Szepesi u. 39. Katalin; Pántya Sándor Bujdosó u. 13. Éva; Faragó György Ebes, György; Székér Jenő Telek u. 67. Jenő.

Házasságok, Ecsedi János János u. 21. és Vég Róza János u. 21; Új István János u. 12. és Szolnoki Róza Magdolna Sámsoni út 81; Papp Miklós István u. 6. és Görög Borbála Székely krt. 78.

Halálcázások, Nagy Józsefné Nagy Julianna Marx Károly u. 62. Szűcs Imréné Kerezi Erzsébet Pósa u. 50.

Színházi műsor

Ma, csütörtökön és pénteken 7-kr Sok hűhó semmiért. Szombaton 3-kr Sok hűhó semmiért, este 8-kr Csárdáskirálynő. Vasárnap fél 3-kr Csárdáskirálynő, 8-kr Sok hűhó semmiért. Kedden 8-kr Bánk bán. Szerdán és csütörtökön 8-kr Sok hűhó semmiért.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Zsurbin család. — HIRADO: háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Két úr. — METEOR: háromnegyed 3. 5 és egyenlő 8 órakor: Jelzűtűz. — STADION-KERT: fél 9 órakor: A harag napja. — PETŐFI-KERT: fél 9 órakor: Három testvér. A kertmozik műsora csak jó idő esetén lesz megtartva.

Munkásokat keresnek

F. EV augusztus havában meginduló rostkenderkötő, magkenderkötő és lenszalma átviteli munkálatihoz mezőgazdasági szakismerettel rendelkező munkavállalókat átvételi szolgálatra alkalmazunk. Jelentkezés önéletrajzzal Tiszarost, Varga utca 1. AH PRFI segédmunkást felvesszünk Hajdú megyei Tejipari Vállalat Debrecen, Postakert u. 2. szám. AH A NÖVEYVÉDŐ Állomás permeterizómestereket vesz fel. Jelentkezni lehet Mikepercs, Növényvédő Állomás.

HIREK

Ma szállítják Nyiregyházára a sorsolási kerekeket

A legközelebbi államkölcson-sorsolás előkészületei során már nyolcadszor indítják útnak az Országos Takarékpénztár pánccéltérmből az Első Békekölcson sorsolási kerekeit. A sorsolás egyéb technikai kelle-

Hét államkölcson sorsolás lesz az idén

Az Első Békekölcson május 27-e 30-ika között lezajló nyolcadik sorsolása után még hat ízben sorsolnak államkölcsonban az esztendőben. Június 29-én Siófokon kerül sor a Harmadik Békekölcson 4. sorsolására. Szeptember 18-án a Negyedik Békekölcson harmadik húzását Egerben rendezik. Október 20-23-ika között Veszprémben tartják meg a Második Békekölcson hetedik sorsolását.

1955 Május 25 SZERDA

1955-ben Ivanovo Voznyeszenszk munkásai általános sztrájkba kezdtek.

1870-ben született Edvi Illes Aladár festőművész.

1855-ben született Hegyi Aranka színésznő.

1945-ben halt meg Gyemjan Bednij szovjet költő.

YARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, hűvös idő. Többfelé kisebb eső. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, később északnyugati szél. Az éjszaka lehűlés kissé mérséklődik, de helyenként még lesznek gyenge talajmenti fagyok. A legmagasabb napilégi hőmérséklet szerdán 16-19 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN 18,4 fokkal emelkedett, éjszaka 2,4 fokkal csökkent a hőmérséklet, a talaj mentén fagypontra hűlt le a levegő. Csapadék nem hullott, 6,7 órán keresztül sütt a nap.

A SZOVJETUNIO LEGFELSŐ TANÁCSANAK elnöksége Mihál Solohovot, május 23-án a szépirodalom terén végzett kiemelkedő szolgálataiért 50. születésnapja alkalmából Lenin-renddel tüntette ki.

AZ ÖSSZEHASONLÍTÓ KÖRTANI KONGRESSZUSRA Lausanneba utazott Manning Reszó Kossuth-díjas akadémikus és Farkas Elek kandidátus, mikrobiológus.

GINA LOLLOBRIGIDA az atom-bomba ellen. Gina Lollobrigida, a világhírű olasz filmszínésznő aláírta a Béke-Világ tanács bécsi felhívását.

A BELGRÁDI RÁDIO jelentése szerint Szerbiában az idén 328 000 Megawatt-órával növekszik a villamosenergia termelése. Ebben az esztendőben ugyanis öt nagykaracitáú villanytelepet helyeznek üzembe.

OSZCÁBAN sikeresen befejezödték a szovjet-norvég kereskedelmi tárgyalások és május 23-án árucserre-jegyzőkönyvet írtak alá, amely szabályozza a Szovjetunió és Norvégia 1955. évi árucserre forgalmát.

MA DÉLELTŐTT 10-től 2 óráig Ambur István megyei tanács tagja a megyei tanácsban 1. emelet 101. számú szobájában fogadóórát tart.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI Bocskaytéri általános iskola VIII. b. osztálya elérte a századik hiányzásmentes napot és ezzel a hajdúböszörményi általános iskolák versenyében első helyen áll — közli szerkesztőségünkkel levelezőnk, Harangi Sándor, az iskola uttorócsapatának tanácselnöke.

430 négyzetgyöl gyümölcsös eladó, Andrássy út 60. szám. Érdeklődni Barna u. 11.

UJRA gumizzuk kitégült bokafix zokniját és pántverőt. Házilipari Termelő Szövetkezet, Kálvin tér 2.

ERTESETTI Horváth Károly hajdúszobai műszerezés a vállalatokat és közületeket, hogy téglanlakó cégbélyegzője április 10-én elvesztett és így érvénytelen. Új cégbélyegzője körbélilegző cégneven kívüli különbséggel 1955. IV. 10.

ELADÓ két ágy, két éjjeliszekrény. Érdeklődni Csemekóház porán, Pesti u. 4.

AZONNAL beköltözhető családi ház eladó, Góhéry u. 43. Bartók Béla útból.

CHIKAGOI RENDŐRSÉG cenzurahivatala — írja a New York-i Daily Worker, betiltotta az „Öten a Barba utcából” című lengyel film előadását.

A chikagói rendőrség szerint a film egyes párbeszédei „illetlenek”.

HÉTFŐN PARIZSBAN megkezdődött az atomenergia békés célokra való felhasználásával kapcsolatban összehívott nemzetközi értekezlet előkészítő ENSZ-konzultatív bizottság ülésszaka. Az ülésszaka Hammerskjöld, az ENSZ főtábornok nyitotta meg. A bizottság munkájában a Szovjetunió részéről D. V. Szkobelcin akadémikus vesz részt.

PAUL DELANOUE, a Szakszervezeti Világszövetség pedagógus tagozatának (FISE) főtitkára — aki jelenleg Magyarországon tartózkodik — látogatást tett a Pedagógusok Szakszervezetének elnökségénél.

„BÖLCSEK-KÖVETŐL A PENICILLINIG” előadásorozat második előadása ma lesz a Déri Múzeum előadótermében, délután 6 órai kezdettel. Az előadás címe: „A kémiai tudomány kialakulása Magyarországon”. Előadó: Csizsár Béla egyetemi tanársegéd.

OLASZORSZÁG LAKOSSÁGA körében tiltakozó hullámot váltott ki az a hír, amely szerint tervezették az Ausztriában állomásozó amerikai csapatok átszállítását Észak-Olaszországba.

A KOREAI KÖZPONTI TÁVIRATI IRODA jelentése szerint Pheonban aláírták a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Bolgár Népköztársaság közötti fizetési jegyzőkönyvet.

NYUGATNEMET lapjelentések szerint Adenauer június második felében a „hidegháború” folytatása érdekében az Amerikai Egyesült Államokba utazik, hogy megbeszélést folytasson a washingtoni kormány vezetőivel.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 5-től 7 óráig az Alföldi Nyomdában Szűcs Géza II. kerületi tanács tag; 5-től 6 óráig a Petőfi Általános Iskolában Rác Jánosné I. kerületi és Pekete József városi tanács tag; 4-től 6 óráig a Kishegyesi út 40. szám alatt Mohácsi József I. kerületi és Balácsi István városi tanács tag; 5-től 7 óráig a Hunyadi u. 9. szám alatt Tóth Lajos I. kerületi vb. tag és Bóta János városi tanács tag; 4-től 6 óráig a Párcsirta utcai Általános Iskolában Nagy János városi és Osváth István kerületi tanács tag tart fogadóórát.

ÜNNEPI ULÉS volt Varsóban a lengyel belbiztonsági testület megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából.

MAJUS 24-től-29-ig az MSZT helyiségében az Állami Képcsarnok bemutatót rendez. A keretezett előfestmények, akvarrellek minden délután 10-től este 8-ig tekinthetők meg. A Budapesti érkezőt, többszáz ezer forint értékű képviselet festményekből a dolgozók 3-8 hónapos kedvezményes részletfizetésre vásárolhatnak.

MEGKEZDÖDÖTT a selyemhernyó kitesztása. A gubó kiltőnként 32,40 forintot áron Nagy Sándorné Budai Ezsaiás u. 2. és Szegedi Istvánné Pósa u. 40. szám alatt kapható.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.